
 COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA  31 marzo 2022 
 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno trentuno (31) del mese di marzo, alle ore 20.30, nella sala consiliare 
del palazzo comunale si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Il Presidente: Rigotti Lucio. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Miori Lorenzo, Frizzera Nicola, Bortoli Mirko, Decarli Paolo, Rigotti Ilaria, Paissan 
Andrea, Sommadossi Luca, Dallio Valeria, Sommadossi Veronica, Rigotti Lucio, Sorio Marco, Margoni Gabriele, 
Sommadossi Federico, Ruaben Patrizia, Verones Michele, Depaoli Roberto. 
 
SONO ASSENTI GIUSTIFICATI i sigg.ri: Beatrici Silvano, Depaoli Verena 
 
PARTECIPA il Vicesegretario dott.ssa Emma Longo, incaricata della redazione del verbale. 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, il Consiglio, valutato il contenuto dei punti iscritti all’ordine del 
giorno e degli argomenti trasmessi in via d’urgenza, approva le proposte di deliberazione di seguito evidenziate 
e, sugli altri argomenti, adotta le seguenti decisioni: 
 
Punto 1. 
Presidente: propongo a tutti, parallelamente a quanto fatto da altri comuni della Valle dei Laghi, di devolvere a 
favore della popolazione dell’Ucraina il gettone di presenza della seduta odierna, delegando il presidente del 
consiglio a definire le modalità di raccolta e la conferenza dei capigruppo a scegliere l’associazione cui devolvere 
i fondi. 
Luca Sommadossi: aderiamo alla proposta. 
Federico Sommadossi: anche noi aderiamo, siamo disponibili anche ad aumentare la quota di partecipazione. 
 
Punto 2 
Sindaco: procedo con il consueto aggiornamento sui contagi. Rispetto all’ultima seduta i contagi si sono alzati; 
la situazione è sotto controllo, con oggi termina la situazione di emergenza. Ma dobbiamo ancora essere 
prudenti. 
 
Punto 3. 
Presidente: Ho saltato il punto delle domande, in quanto eventuali proposte dovrebbero pervenire entro le ore 
12.00 del giorno precedente la seduta di consiglio. Non risulta arrivato nulla alla mia casella di posta. Tuttavia 
procediamo pure. 

Patrizia Ruaben: vorrei chiedere al consigliere Marco Sorio se, a seguito della mozione approvata nell’ultimo 
consiglio sulla parità di genere e degli ultimi avvenimenti accaduti in regione, c’è sono già l’idea di promuovere 
e finanziare iniziative, visto che la Giunta Provinciale ha eliminato i percorsi di educazione al rispetto nelle 
scuole e la cabina di regia che si faceva carico dei casi a più alto rischio è stata depotenziata. A livello nazionale 
si procede, mentre in Provincia stiamo regredendo. Chiedo se sia possibile stimolare questi percorsi a livello 
provinciale o anche locale. 



Marco Sorio. Al momento non è previsto alcun percorso; il presidente del consiglio si è impegnato alla 
costituzione di una commissione pari opportunità e questo potrebbe essere il primo passo di un percorso di 
sensibilizzazione. Questo è quello che possiamo fare noi a livello comunale. A livello provinciale possiamo farci 
portavoce di queste idee. L’ufficio pari opportunità ha emesso un bando sul quale è possibile presentare 
domanda di finanziamento per iniziative spot o anche annuali. sicuramente possiamo portare avanti qualcosa 
su questo tema. 
 
Presidente: sono state presentate tre interpellanze, a tal riguardo ritengo inoltre opportune sottolineare due 
questioni: con l’interpellanza si interroga la Giunta comunale o il Sindaco su atti di indirizzo politico; con 
l’interrogazione su temi di carattere tecnico operativo. 
Seconda cosa: ho visto che nella prima interpellanza si chiede all’amministrazione; mentre la domanda va 
rivolta al Sindaco o all’assessore o alla Giunta Comunale; inoltre le altre due interpellanze sono rivolte alla 
maggioranza. Questo non è corretto: la maggioranza è un organo politico. Avrei dovuto rimandare al mittente 
queste tre interpellanze perché non è stato individuato correttamente il soggetto che deve rispondere. Cerco di 
interpretare in modo aperto queste richieste, come rivolte al sindaco. 
 

Proponente: Servizio Istituzionale  

Riferimento: Interpellanza n. 1 del Gruppo Futuro Vallelaghi di Mercoledì 02 Marzo 2022 circa l'opera d'arte al 
polo scolastico di Vezzano - risposta del Sindaco 
 

Federico Sommadossi: a mio avviso la richiesta si poneva a metà strada tra l’interrogazione e l’interpellanza. 
Ringrazio comunque per la disponibilità. 
Procede quindi alla lettura dell’interpellanza in merito alla nuova collocazione dell’opera d’arte collocata nel 
piazzale delle medie.  

Il Sindaco leggo la risposta scritta che poi verrà depositata (v. allegato). 

Presidente: chiedo al consigliere di esprimersi. 

Federico Sommadossi: non soddisfatto, in quanto si narra la situazione, ma non ci sono delle valutazioni. A noi 
preme la sicurezza della statua più che quella delle auto parcheggiate. 

Sindaco: chiedo di replicare 

Presidente: la replica non è prevista. 
 

 
 Proponente: Servizio Istituzionale  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 

 

SIR / 2022 / 339 

 

 

 
Interpellanza n. 1 del Gruppo Futuro Vallelaghi di Mercoledì 02 
Marzo 2022 circa l'opera d'arte al polo scolastico di Vezzano - 
risposta del Sindaco 
 

DECISIONE: Discussa  

 
 

Proponente: Servizio Istituzionale  

Riferimento: Interpellanza n. 2 del gruppo Futuro Vallelaghi di Mercoledì 02 Marzo 2022 - circa la 
destinazione di parte di Malga Lamar - risposta del Sindaco 
 

Punto 5 
Federico Sommadossi: legge la seconda interpellanza sulla destinazione della Malga di Lamar. 



Assessore Mirco Bortoli legge la risposta (v. allegato). 
Federico Sommadossi: mi dichiaro non soddisfatto; si è data solo una parziale risposta. 
 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 

 

SIR / 2022 / 340 

 

 
 

Interpellanza n. 2 del gruppo Futuro Vallelaghi di Mercoledì 02 
Marzo 2022 - circa la destinazione di parte di Malga Lamar - risposta 
del Sindaco 
 

DECISIONE: Discussa  

 
 

Proponente: Servizio Istituzionale  

Riferimento: Interpellanza n. 3 del Gruppo Futuro Vallelaghi di Mercoledì 02 Marzo 2022 circa  Acconto/saldo 
Imis 2021 - risposta del Sindaco 
 

punto 6 
Federico Sommadossi: legge la terza interpellanza in merito all’invio dei precompilati IMIS. 
Il sindaco legge la risposta (v. allegato). 
Federico Sommadossi: mi dichiaro non soddisfatto. 
 

DECISIONE: Discussa  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

3 

 

SIR / 2022 / 341 

 

 
 

Interpellanza n. 3 del Gruppo Futuro Vallelaghi di Mercoledì 02 
Marzo 2022 circa  Acconto/saldo Imis 2021 - risposta del Sindaco 
 

DECISIONE: Discussa  

 
 

Proponente: Servizio Istituzionale  

Riferimento: Approvazione proposta di convenzione tra la Comunità della Valle dei Laghi e i Comuni di 
Cavedine, Madruzzo e Vallelaghi per la gestione del servizio di colonia estiva per bambini 6-11 anni della Valle 
dei Laghi" per l’anno 2022 
 

Nicola Frizzera: si tratta di istituire un servizio per 9 settimane, nel 2022, di colonia estiva diurna nel territorio 
della Comunità. 

Luca Sommadossi: un’unica considerazione: si ritorna a proporre dei servizi alle famiglie; è un bel segnale. 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  16, contrari  0, astenuti  0 ) 
Consiglieri assenti: 2 

 
 
 
 



 Proponente: Servizio Istituzionale  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

4 

 

SIR / 2022 / 342 

 

CC / 2022 / 7 
 

Approvazione proposta di convenzione tra la Comunità della Valle 
dei Laghi e i Comuni di Cavedine, Madruzzo e Vallelaghi per la 
gestione del servizio di colonia estiva per bambini 6-11 anni della 
Valle dei Laghi" per l’anno 2022 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 
 

Proponente: Servizi finanziari  

Riferimento: Approvazione modifiche al regolamento per l’applicazione del canone patrimoniale di 
concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria 
 

Sindaco: proponiamo una modifica al regolamento per l’applicazione del canone unico. Ne abbiamo discusso 
nella commissione regolamento sebbene il regolamento non fosse stato materialmente inviato, trattandosi di 
modifiche di carattere tecnico senza elementi di tenore politico. 
La prima modifica è determinata dalla sopraggiunta norma di legge in merito alle occupazioni con impianti di 
telefonia mobili, per le quali è prevista una tariffa forfettaria di € 800,00. 
La seconda modifica riguarda un refuso sulla determinazione del coefficiente per il calcolo del canone per le 
pubblicità effettuata con i veicoli: si tratta di una quota fissa e non a mq. 

Federico Sommadossi: non ho capito se la proposta è passata al vaglio della commissione? 

Emma Longo: confermo che la modifica è stata presentata alla commissione. 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  12, contrari  0, astenuti  4 Sommadossi Federico, Ruaben 
Patrizia, Verones Michele, Depaoli Roberto ) 
Consiglieri assenti: 2 

 

 Proponente: Servizi finanziari  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

5 

 

SFI / 2022 / 66 

 

CC / 2022 / 8 
 

Approvazione modifiche al regolamento per l’applicazione del 
canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione 
pubblicitaria 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 
 

Proponente: Servizi finanziari  

Riferimento: Art. 3 testo unico per la regolazione della qualità del servizio di gestione dei rifiuti urbani 
(delibera ARERA 15/2022): determinazione degli obblighi di qualità contrattuale e tecnica e posizionamento 
dell’ente gestore nella matrice degli schemi regolatori 
 

Sindaco: ARERA, con deliberazione 15/2022, ha determinato degli obblighi di qualità nella gestione dei servizi 
che attengono alla raccolta dei rifiuti con decorrenza dal 2023. 
Per lo svolgimento del servizio noi facciamo riferimento ad ASIA. 
Con la proposta all’ordine del giorno, prendiamo atto della delibera e deleghiamo ASIA al rispetto degli obblighi. 



Gli standard prevedono una serie di adempimenti in materia di supporto ai cittadini; sarà attivato un numero 
verde. 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  12, contrari  0, astenuti  4 Sommadossi Federico, Ruaben 
Patrizia, Verones Michele, Depaoli Roberto ) 
Consiglieri assenti: 2 

 

 Proponente: Servizi finanziari  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

6 

 

SFI / 2022 / 68 

 

CC / 2022 / 9 
 

Art. 3 testo unico per la regolazione della qualità del servizio di 
gestione dei rifiuti urbani (delibera ARERA 15/2022): 
determinazione degli obblighi di qualità contrattuale e tecnica e 
posizionamento dell’ente gestore nella matrice degli schemi 
regolatori 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 
 

Proponente: Servizi finanziari  

Riferimento: Approvazione del DUP (documento unico di programmazione) 2022-2024 e del bilancio di 
previsione finanziario 2022-2024 e relativi allegati 
 

Sindaco: inizio con una introduzione programmatica, lacerò poi al vicesindaco una esposizione di carattere 
tecnico. il bilancio di previsione 2022 che oggi andiamo ad approvare conferma la buona situazione finanziaria 
dell’ente. La complessità nella redazione quest’anno ha risentito della costituzione dell’ASUC, con minori entrate 
ma anche minori spese. 
La situazione geopolitica attuale, ma anche alcune dinamiche provinciali imprevedibili come il consistente 
aumento degli oneri di discarica, hanno provocato degli inevitabili incrementi dei costi energetici non solo per i 
cittadini ma anche per le strutture comunali, sono previsti a bilancio aumenti di spesa per luce e gas. 
Proseguiremo il lavoro relativo al masterplan a breve è prevista la chiusura della prima fase, incentrata sui centri 
storici e la vivibilità urbana. 
Si sta chiudendo il percorso relativo agli strumenti partecipativi che porterà al regolamento sui beni comuni, alla 
revisione del regolamento sul consiglio comunale  e alla definizione del bilancio partecipativo. 
Stiamo continuando a stimolare la Comunità di Valle per l’apertura del teatro, anche se fino ad oggi non 
abbiamo trovato molta collaborazione. 
Prosegue la digitalizzazione dei comuni, sia per quanto riguarda i servizi che i canali social, anche con 
l’inserimento dei ragazzi del servizio civile che quest’anno abbiamo confermato e anzi stiamo cercando di 
raddoppiare. 
Ci aspetta un importante lavoro di inserimento nell’APT Garda Dolomiti in cui siamo entrati dal 1 gennaio 2022. i 
primi mesi sono stati molto positivi Si sta instaurando un nuovo rapporto collaborativo, stiamo stimolando i 
nostri operatori a fare altrettanto. Lo scorso martedì si è tenuta l’assemblea dalla APT di Trento Monte Bondone, 
di congedo della Valle dei Laghi, nella quale ho potuto personalmente ringraziare l’APT per il percorso fatto 
insieme in questi anni to e ricordare che il nostro non è stato un passaggio contro, anzi e quindi auspicare future 
collaborazioni in particolare sul tema della ciclabilità 
Il cambio del direttore di ASIA ha portato nuovo entusiasmo; nel corso dell’anno, organizzeremo dei percorsi di 
formazione/educazione sulla raccolta differenziata per problemi riscontrati anche significativi in termini di 
qualità. 



Si dovrebbe concludere, ad eccezione della frazione di Ranzo dove l’allacciamento è previsto per l’inizio del 
prossimo anno, la realizzazione dell’infrastruttura in fibra ottica: fibra che è già in vendibilità nelle frazioni di 
Vezzano, Lon, Fraveggio e Ciago, sono già stati realizzati i primi allacci in queste settimane 
Valuteremo il problema dell’approvvigionamento idrico, reso evidente da questi tre mesi di siccità, ricerca 
perdite, sostituzione graduale delle tubature sono i primi passi ma valuteremo anche una diversa gestioni delle 
sorgenti e serbatoi, lavoreremo per la sensibilizzazione sull’utilizzo e gli sprechi di acqua. 
Si sbloccheranno una serie di opere pubbliche. 

Paolo Decarli: passo ad un’analisi dei dati di bilancio. 
A pagina 43 del DUP, possiamo leggere che le entrate complessive previste per il 2022 a finanziamento della 
spesa ammontano ad € 15.800.000. 
A pagina 44 troviamo le entrate extratributarie: si evidenzia una contrazione delle entrate a seguito della 
costituzione dell’ASUC. I proventi delle multe sono quasi azzerate a fronte dell’accordo – in fase di definizione- 
con il comune di Trento per la gestione del servizio di polizia municipale. 
A pagina 49 troviamo la distinzione per macroaggregati della spesa di parte corrente. 
A pagina 104 la spesa in conta capitale: procedo quindi con la lettura di tutti i capitoli di spesa del titolo 2 
evidenziati nel piano delle opere pubbliche. 

Federico Sommadossi: non mi sembra chiara questa esposizione; come mai è stata data lettura dell’importo 
cumulativo per il triennio? 

Emma Longo: mi permetto una considerazione tecnica; in base a quanto previsto dai principi contabili, le opere 
di maggior rilievo sono state previste a bilancio in base all’esigibilità della spesa. Una lettura dell’importo 
previsto a bilancio per il solo esercizio 2022 non sarebbe pertanto veritiero. 

Federico Sommadossi: ritengo che la presentazione del bilancio vada rivolta anche a chi ci segue da casa. 
Dobbiamo chiarire come l’amministrazione lavora; chiediamo chiarezza. Non si è capito nulla dalla presentazione 
dell’assessore. I dati sono fuorvianti. Per me è allucinante. 

Presidente: non ho capito quale sia il problema 

Luca Sommadossi: sentito l’intervento e consideratone il tono dico 3 cose. 
Invito caldamente il capogruppo a fare delle domande; siamo in consiglio e i consiglieri hanno diritto a porre 
delle domande puntuali. Rispedisco, dal punto di vista politico, le accuse. 
Non possono essere dette certe cose. Il bilancio è un atto politico e tecnico. Ci può essere una minoranza che 
non sia d’accordo con il programma, ma le osservazioni vanno fatte in modo preciso, perché coinvolgono tutta la 
struttura. Terza cosa, come gruppo di maggioranza noi rispondiamo al nostro programma. Qui c’è la risposta ai 
nostri lettori: ci valuteranno loro. 

Presidente: il bilancio è il momento più importante dal punto di vista politico e tecnico. I consiglieri hanno lo 
strumento degli emendamenti. Chiedo ai consiglieri di non essere demagogici. 

Federico Sommadossi: nutro dei dubbi che tutti capiscono cosa sia il bilancio. Chiedo se sia possibile avere una 
lettura più chiara. Vorrei vedere delle opere cantierabili, più che delle cifre. Non c’è chiarezza sul valore aggiunto 
di questa amministrazione. 
Ho chiesto chiarezza ed ho visto che non c’è disponibilità Nessuno spiega come mai ci sono dei soldi nel luglio 
del 2021 e poi scompaiono nel 2022. 
Risorse ce ne sono, tanto che non ci siamo accorti delle minori risorse conseguenti alla costituzione dell’ASUC. 

Sindaco: non vogliamo che passi il messaggio che ci sia qualcosa di nascosto. Il bilancio riguarda le previsioni 
2022-2024. Invito il vicesindaco alla lettura dei dati dell’esercizio 2022. 
Puntualizzo che l’avanzo di amministrazione deve essere utilizzato entro la fine dell’anno; dell’opera al lago di 
Terlago compare solo il primo lotto. 



Paolo Decarli: se volete possiamo leggere solo il 2022. 

Luca Sommadossi: rileggiamo solo le opere con proiezione su più esercizi. 

Federico Sommadossi: Posso fare delle domande tecniche? chiedo dei chiarimenti in merito alle seguenti opere: 
Marciapiedi di Padergnone, strada per Ciago, strutture sportive, lago di Terlago, fognatura di Padergnone, piazza 
di Covelo, marciapiedi di Ranzo, fotovoltaico di Terlago. 
In merito all’ASUC chiedo se sia stato detto come vengono coperti gli investimenti sull’ex comune di Terlago? 
Ricordo che la maggior parte delle risorse vengono dall’ex comune di Vezzano. 
Inoltre chiedo chiarimenti in merito ai lavori al cimitero di Terlago, all’acquisto di terreni, alla circumlacuale di S. 
Massenza, alla sistemazione del parco due laghi. 
Vorremmo capire su cosa si stia lavorando. 

Sindaco: strada di Ciago: l’opera era finanziata parzialmente con un contributo BIM, girato ora a finanziamento 
di un diverso intervento; era stata presentata domanda sul fondo di riserva, aspettiamo una conferma della 
concessione del contributo provinciale per riproporla a bilancio. Siamo nella fase di progettazione preliminare. 
Strutture sportive: è in fase di realizzazione il rifacimento del manto del campo di Lusan. Parimenti per quello di 
Ranzo. 
Lago di Terlago: l’opera è prevista sugli esercizi 2022-2023; quest’anno sarà difficile procedere con l’appalto, è 
prevista la progettazione. 
Fognatura di Padergnone: l’opera ricade in zona arancione nell’area di sintesi della pericolosità; questo comporta 
una istruttoria lunga tra i nostri geologi e la PAT; da qui inoltre il rallentamento per l’approvazione del progetto 
definitivo. 
Aumenta il costo del progetto del parco due Laghi, a causa della necessità di realizzare una sopraelevazione per 
l’esondazione della roggia. Invariata la situazione del contributo GAL, rimane confermata la promessa di un 
incremento dello stesso. 
Marciapiedi di Ranzo: ci sono delle modifiche importanti, aspettiamo il bilancio per l’approvazione della variante 
e l’inizio dei lavori. 
Circumlacuale: è arrivato il progetto definitivo; ci troviamo di fronte ad un iter lungo per la concessone delle 
aree da parte di Dolomiti Energia. 
Cimiteri: è prevista la sistemazione del cimitero di Fraveggio, l’installazione delle cellette per i cimiteri di Ciago, 
Margone, Ranzo. È stimato in € 150.000,00 l’importo del progetto per la sistemazione delle perdite sopra il 
cimitero di Terlago. È un problema di infiltrazioni. 
ASUC: le voci lette dal capogruppo di minoranza sono corrette, il mancato introito ammonta a circa 230.000 euro 
di cui 150.000 derivano dalle concessioni per le piste: è una cifra importante, ma la solidità della parte corrente 
(migliorata in questi anni anche per grazie alla causa in corso con Hydro Dolomiti e ENEL per la rivalutazione 
della rendita catastale della centrale) ci permette una certa tranquillità. L’ammontare dell’IMIS che la centrale 
regolarmente paga è di circa € 530.000,00. Vengono pagati inoltre anche gli avvisi di accertamento per le 
annualità pregresse.  
Per gli altri investimenti passo la parola al Vicesindaco. 

Paolo Decarli: il marciapiedi di Padergnone è in valutazione al servizio strade. 
L’iter dei lavori del fotovoltaico di Terlago -a seguito di un confronto con la ditta e l’ex progettista (ora assunto in 
PAT) – risulta complesso, per problemi di staticità della pensilina: ci sarà una variante e gli impianti saranno 
installati a terra. 
Terreni: si tratta del terreno ex Giordano e di un’area per pensilina delle autocorriere. 

Federico Sommadossi: ci sono problemi anche sulla postazione di pompaggio della fognatura di Padergnone? 

Sindaco: no, unicamente sulle nuove opere. 
 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 



Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  12, contrari  0, astenuti  4 Sommadossi Federico, Ruaben 
Patrizia, Verones Michele, Depaoli Roberto ). 
Per l’immediata esecutività: 
Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  12, contrari  0, astenuti  4 Sommadossi Federico, Ruaben 
Patrizia, Verones Michele, Depaoli Roberto ). 
Consiglieri assenti: 2 

 

 Proponente: Servizi finanziari  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

7 

 

SFI / 2022 / 63 

 

CC / 2022 / 10 
 

Approvazione del DUP (documento unico di programmazione) 
2022-2024 e del bilancio di previsione finanziario 2022-2024 e 
relativi allegati 
 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 

 
 

Proponente: Servizi finanziari  

Riferimento: Approvazione bilancio di previsione esercizio 2022 del Corpo Vigili del Fuoco Volontari di 
Padergnone. 
 

Sindaco: come di consueto dopo il bilancio si approvano i bilanci dei vigili del fuoco di Padergnone, Terlago e 
Vezzano. 
Nel bilancio del comune sono previsti 20.000 euro di contributi a fronte dei quali, a loro volta i corpi hanno 
previsto uscite per investimenti. 
Ci saranno degli incontri per definire le priorità. 
Ci sono poi le spese correnti, in parte coperte dal comune e in parte dalla cassa antincendi. 

Paolo Decarli: do indicazione dei numeri: 
Padergnone: € 1.500,00 in parte corrente, € 7.000, 00 in parte straordinaria; Vezzano € 2.000,00 in parte 
corrente, 4.500, 00 in parte straordinaria; Terlago € 3.000,00 in parte corrente; € 6.666 in parte straordinaria 
La parte straordinaria è ancora ipotetica. 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  16, contrari  0, astenuti  0 ) 
Consiglieri assenti: 2 

 

 Proponente: Servizi finanziari  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

8 

 

SFI / 2022 / 64 

 

CC / 2022 / 11 
 

Approvazione bilancio di previsione esercizio 2022 del Corpo Vigili 
del Fuoco Volontari di Padergnone. 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 
 

Proponente: Servizi finanziari  

Riferimento: Approvazione bilancio di previsione esercizio 2022 del Corpo Vigili del Fuoco Volontari di 
Terlago. 
 

DECISIONE: Approvata  



 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  16, contrari  0, astenuti  0 ) 
Consiglieri assenti: 2 

 

 Proponente: Servizi finanziari  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

9 

 

SFI / 2022 / 65 

 

CC / 2022 / 12 
 

Approvazione bilancio di previsione esercizio 2022 del Corpo Vigili 
del Fuoco Volontari di Terlago. 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 
 

Proponente: Servizio Istituzionale  

Riferimento: Approvazione bilancio di previsione esercizio 2022 del Corpo Vigili del Fuoco Volontari di 
Vezzano. 
 

DECISIONE: Approvata  
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Consiglieri presenti in aula: 16 ( i cui  favorevoli  16, contrari  0, astenuti  0 ) 
Consiglieri assenti: 2 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

10 

 

SIR / 2022 / 338 

 

CC / 2022 / 13 
 

Approvazione bilancio di previsione esercizio 2022 del Corpo Vigili 
del Fuoco Volontari di Vezzano. 
 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 
Presidente: ringrazio Marco Sorio per la “regia”; l’allestimento è in fase di completamento. Ci vediamo al 
prossimo appuntamento, spetriamo in presenza anche per il pubblico. 
Ringrazio tutti per la presenza. 
La seduta ha termine alle ore 22.21. 

Letto, confermato e sottoscritto il presente verbale cui si allegano, a farne parte integrante e sostanziale, n. 7 

deliberazioni numerate dal n. 7 al n. 13 .  

 il Vicesegretario Il Presidente 
 dott.ssa Emma Longo Lucio Rigotti  


